

# 临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039 第 8965 期 2021 年 4 月 1 日 星期四  
临沧日报社出版 邮发代号 63-51 网址: https://www.lcdaily.cn 农历辛丑年二月二十

## 四部门:从4月1日起开展野外火源治理和查处违规用火行为专项行动

新华社北京3月31日电(记者刘夏村)记者31日从应急管理部获悉,国家森防办、国家林业和草原局、公安部、应急管理部日前联合印发通知,决定自4月1日起至12月20日,分两个阶段联合组织开展野外火源治理和查处违规用火行为专项行动。

通知要求,各地要对农事用火、祭祀用火、野外吸烟等引发火灾的主要顽疾进行集中整治,建立健全火灾隐患排查自纠长效机制,依法严厉查处森林草原违规用火行为,坚决遏制人为原因引发森林草原火灾多发态势,严防重特大森林草原火灾和人员伤亡事故。

具体而言,第一阶段,4月1日至5月31日在全国范围组织开展野外火源治理专项行动;第二阶段,9月20日至12月20日在全国范围组织开展查处违规用火行为专项行动。

## 我市开展新冠肺炎疫苗集中接种活动

### 杨浩东带头接种新冠病毒疫苗

本报讯(融媒体记者李沁园 张天龙 王宏斌)3月31日,我市在市体育运动中心篮球馆开展新型冠状病毒灭活疫苗集中接种活动,按照分级管理、属地负责、迅速有序、分步实施、确保安全、知情同意的原则,积极稳妥推进新冠疫苗接种进度,保障人民群众的生命安全和身体健康,巩固当前疫情防控成果,建立全人群免疫屏障。

市委书记杨浩东积极响应疫苗接种号召,按照属地管理原则,带头接种新冠病毒疫苗。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠病毒

毒感染最有效、最安全的手段,也是新冠肺炎疫情常态化防控的重要措施。我市从2020年12月底开始对九类重点人群进行接种,从今天开始进行大规模接种。

在接种现场,大家全程佩戴口罩,严格遵守接种程序,在医护人员的引导下,按照接种流程出示身份证明材料,测量体温、血压,接受健康询问与登记,并签订《云南省新冠病毒疫苗接种知情同意书》,随后前往疫苗接种区。在医护人员确认个人信息、告知疫苗接种的相关注意事项并确认无误后,接种新型冠状病毒灭活疫苗。接种完成后,按照要求在留观区留观30分钟。

是年龄在18周岁及以上的在临沧市居住的中国公民,均可到相关接种点接种疫苗并享受免费接种政策,无需个人支付费用。据统计,全市已接种12万剂次,11万多人,已接种新冠病毒疫苗人群未出现严重异常反应情况。

按照相关要求,下一步,我市将于4月30日前,完成全市总人口40%以上新冠疫苗首剂接种以及边境三县18岁以上全人群新冠疫苗首剂接种,6月30日前完成全市总人口40%以上新冠疫苗第二剂接种工作。

## 英雄无悔

### ——追记云南省临沧市公安局禁毒民警张子权

云南临沧市公安局禁毒支队的展室里,有一张“全家福”照片,张子权站在倒数第三排最靠右的位置。这是民警们和子权的最后一次合影。每当看到这张照片时,子权生前的点点滴滴就涌上大家的心头。

“我们等了12天,还是没等到他醒过来,他太累了!”参与办案的同事唐海峰哽咽着说。2020年12月15日晚,临沧市公安局禁毒支队四级警长张子权在跨省侦办专案期间,因突发疾病医治无效,永远离开了他所热爱的公安事业,年仅36岁。

2007年,张子权从云南警官学院毕业,来到临沧市公安局工作。近年来,他两次荣立个人三等功,三次荣获嘉奖。

去年12月3日上午,张子权和唐海峰因办案需要,经昆明等地抵达安徽潜山。还没来得及喘口气,他们就与当地警方对接,抓捕涉案人员。

“一定要争分夺秒彻底铲除犯罪窝点!”晚上8点多回到酒店,张子权本可休息一下,但想到仍有2名涉案人员不知去向,焦急如焚的他没有丝毫怠慢,继续跟当地民警梳理线索。为侦办这起跨省跨省区重大涉疫案

件,他已满负荷工作了26天。在两个多小时的案情研判后,张子权突然倒地,脸色发白,慢慢失去意识。唐海峰等人第一时间采取急救,并拨打了120。当晚,张子权被送往医院。第二天转至邻近的徐州医科大学附属医院。经十多天的救治,张子权还是没能挺过来。

去年11月4日,临沧警方公开查缉中,从一辆由边境驶来的商务车上查获一名可疑的外籍女子。经核酸检测,该女子为新冠肺炎无症状感染者。经审讯,警方还挖出了一个以田某等为首的跨境犯罪团伙。该女子曾与田某共同生活多日,还到过孟定镇多地。若不能尽快破案,后果不堪设想。

事态紧急!市局两级公安抽调精干警力组成专案组。张子权于去年11月8日跟同事连夜赶往孟定镇,审讯主要犯罪嫌疑人,获取该犯罪团伙的上下游信息,及时斩断犯罪链条,防止疫情扩散。

因田某反侦查意识较强,审讯工作一度陷入僵局。为此,张子权精心设计审讯提纲。白天走村串寨核查涉案人员活动轨迹,晚上与嫌疑人斗智

斗勇,设法撬开他的嘴。

屋外,气温达30多摄氏度。屋内,张子权和同事穿着厚重的防护服一待就是几个小时。“我们还穿上了纸尿裤,一出来全身都是湿的。”唐海峰回忆。

经过不懈努力,案件有了突破性进展。该犯罪团伙的组织架构、人员流向等关键案情一一浮出水面,张子权身体却亮起了“红灯”。去年11月22日晚,结束审讯后,张子权脸色发白,直冒虚汗。面对大家劝他休息的建议,他摇了摇头说:“这案子一直都是我跟,等结束了再说。”

去年12月3日,他辗转多地抵达藏匿有8名涉案人员的潜山。同事说,他像上紧的发条,一心想着案子,没有考虑过身体。当天,张子权给妻子李莲超发了一条信息:“我们还没吃饭,在等人。”

李莲超没想到,这是夫妻间最后一次联系。“子权答应我们,出差回来就带着我和女儿去旅游,可这一次他真的不到来了。”她说。

英雄无悔!他用生命向人民践行了承诺:警方抓获犯罪嫌疑人47名,

查获冻结涉案账户20个、涉案资金157万元,捣毁犯罪窝点6个……

去年12月18日,张子权的骨灰运抵临沧机场,自发赶来的市民早已守候一旁,只为看英雄最后一眼。而在1994年,张子权的父亲张从顺牺牲在禁毒一线后,许多群众扛着花圈,翻山越岭送英雄最后一程。

在扫黑除恶专项斗争中,参与破获刑事案件90起;在疫情防控 and 打击跨境违法犯罪中,连续多天在边境一线办案……特别是接过父亲的接力棒,投身禁毒事业后,他英勇无畏,与战友们共缴毒27.7吨,参与破获制毒物品案件46起,缴获制毒物品1100余吨。一年当中,他出差多时长达300多天,缺席了和家人的团聚,唯独没缺席的是他的职责和使命。

父亲牺牲那年,张子权10岁。长大后,他回到父亲当年用生命守护过的地方,成为一名光荣的禁毒警察。“感觉自己就是要当警察,这份职业相当神圣,一定要做好。”这是张子权生前的坚守和信念。

新华社昆明3月31日电  
新华社记者 王长山 严勇

## 确保“一国两制”行稳致远的治本之策

3月30日,全国人大常委会表决通过新修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法》、新修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》。这对于坚持和完善“一国两制”制度体系,维护宪法和香港基本法确定的香港特别行政区宪制秩序,完善香港特别行政区选举制度,推动适合香港实际情况的民主政治制度发展,确保香港长治久安和长期繁荣稳定,维护国家主权、安全、发展利益,具有十分重大而深远的意义。

经国序民,正其制度。近年来,特别是2019年香港发生“修例风波”以来,香港社会出现一些乱象表明,香港特别行政区现行的选举制度存在明显的漏洞和缺陷。全国人大常委会根据《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》的授权,严格遵循法定程序,广泛听取各界意见,对香港基本法附件一、附件二进行修改,就是要及时堵塞香港选举制度的漏洞,确保“爱国爱港者治港,反中乱港者出局”。经过修订的附件一、附件二,充分体现“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针和依法治港原则,全面落实“爱国者治港”原则,有助于提高香港特别行政区政府治理效能,体现参政议政的均衡参与,符合香港实际情况,具有坚实的法治基础和强大的民意基础,具有充分的正当性和显著的进步性,是促进香港民主制度稳步向前发展的必要之举,是确保“一国两制”行稳致远的治本之策。

习近平总书记指出,要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。在香港特别行政区政权架构中,身处重要岗位、掌握重要权力、肩负重要管治责任的人士,必须是坚定的爱国者。此次完善香港选举制度,设立必要的安全阀,就是为了把“爱国者治港”原则落到实处,确保香港特别行政区的政权、香港特别行政区的管治权牢牢掌握在爱国者手中,从而为“一国两制”实践行稳致远提供坚实的制度保障。根据修订后香港基本法附件一、附件二,在香港设立一个具有广泛代表性、符合香港实际情况、体现香港社会整体利益的选举委员会,赋予选举委员会新

职能并调整行政长官和立法会的产生办法,将构建起一套确保“爱国者治港”原则全面落实、确保香港社会各界均衡参与、确保香港特别行政区管治效能有效提升、为维护国家主权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定提供保障的有香港特色的新的民主选举制度。

强调“爱国者治港”,不是在香港社会政治生活中搞“清一色”,而是不允许不爱国的反中乱港分子进入香港特别行政区的政权机关,防止香港成为反中乱港和外部敌对势力颠覆国家政权的基地。任何有意愿参选的人士,只要符合“爱国者”的标准,都可以依法参选、依法当选。同时,通过对选举委员会和立法会的规模、构成以及产生方式的调整,修订后的选举制度拓宽了香港居民的政治参与空间,丰富了民主的形式,更有利于达到维护香港广大居民的根本利益和整体利益、实现优质民主和社会公平的目的。无论过去、现在还是将来,中央关于循序渐进发展适合香港实际情况、体现香港社会各界均衡参与、促进香港社会整体利益和广大民众福祉的民主制度的政策没有变,中央坚持“一国两制”方针不会变。

法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。全国人大常委会根据需要对香港特别行政区选举制度作出比原附件一、附件二更为具体的规定,既可确保准确落实本次完善香港特别行政区选举制度的立法意图,也为香港特别行政区修订本地相关立法提供了依据。下一步,香港特别行政区应当依照全国人大决定和全国人大常委会修改后的香港基本法附件一和附件二,修改香港特别行政区本地有关法律,依法组织、规范相关选举活动,为香港政治制度平稳运行保驾护航。

政通则人和,人和则事兴。“爱国者治港”完全符合“一国两制”方针,只有爱国者才能治理好香港。相信随着香港选举制度的完善,在以爱国者为主体的治港者带领下,香港一定能重回正轨,集中精力破解深层次问题,发展经济、改善民生,实现全社会共同期盼的良政善治;香港一定会重新再出发,踏上长治久安的光明大道,创造“东方之珠”的美好未来,谱写“一国两制”的崭新篇章!

转自《人民日报》

## 云县打造昔宜休闲康养旅游村

本报讯(通讯员沈仕春)云县紧紧抓住打造“绿色能源”“绿色食品”“健康生活目的地”三张牌机遇,以项目建设为抓手,以休闲康养为定位,努力将湾镇昔宜村打造成吃江鱼好去处。

以乡村振兴示范、沪滇协作等项目为抓手,财政投入和招商引资相结合,建设沙滩娱乐、康养中心、江畔小屋、灯光亮化、沿江栈道、水果采摘、扶贫超市、旅游公厕、两污治理等内容,突出小集镇核心特点,构建水上观光带、江岸运动休闲体验带、半山林业经济带。

科学合理规划农产品交易中心区、沙滩娱乐区、江鱼特色美食区、水果采摘体验区,有力提升特色江鱼饮食业、沙滩娱乐休闲业、江畔小屋特色民宿业、沿江风光游船业、优质水果和特色农产品销售业的“一核三带四区五业”水平。

加强基层党组织一体化发展集力共建、镇村民企集智共谋、土地资源集约共规、旅游业态集合共利,达到村庄人居环境水平提升、农民收入水平提升、群众获得感和幸福感提升、党总支领导发展能力水平提升、村集体经济体量提升的“三转四共五提升”目标。



耿马傣族佤族自治县科学调整布局茶叶产业发展,通过发展生态有机茶和不断提升茶叶管理加工技术水平,单产和总量逐年提高,产品结构调整加快,企业运行平稳,经济效益逐步凸显。目前,全县茶园种植面积达11.7万亩,采摘面积10.4万亩,有高低生态茶园5.6万亩,老品种茶园5.83万亩。图为该县机械化采摘茶叶现场。

李永祥 摄